

反邪防邪 人人有责

弘扬法治精神 全面依法治统

□ 戴素梅

今年12月8日是《中华人民共和国统计法》(以下简称《统计法》)颁布36周年纪念日。国家统计局姜堰调查队坚持统计调查工作开展到哪里、普法宣传教育就延伸到哪里,不断加大统计法治宣传深度和广度,取得了一定成效。但我们必须清醒看到,不敢、不能、不想统计造假的压倒性态势尚未完全形成,统计造假弄虚作假的土壤和环境仍然存在。解决这些问题,需要各部门和镇街领导、统计调查人员共同努力,切实履行维护统计数据质量的主体责任,以零容忍的态度坚决防范和惩治统计造假弄虚作假。

深刻认识统计造假弄虚作假危害性极大。统计造假弄虚作假严重

违反《统计法》,影响统计数据质量,危及宏观调控决策,违背党的思想路线,触犯党的纪律底线,透支党和政府公信力,危害极大。从某种意义上说,统计造假不仅是关系统计数据真实准确的经济工作领域问题,而且是关系统计法权威的法治领域问题,更是党员领导干部对党是否忠诚老实的党性问题。数据造假不仅影响中央对经济形势的判断和决策,而且影响党和政府公信力。

坚守法律底线,严守统计铁律“不得”规定。《统计法》和《统计法实施条例》是统计活动的根本遵循,规定了地方人民政府、政府统计机构和有关部门、单位负责人,统计机构和有关部门及其统计人员,

国家机关、企业事业单位和其他组织以及个体工商户和个人等统计调查对象,任何单位和个人应当遵守的统计法律、法规、规章和统计职业道德、应当履行的统计法定职责。地方各级人民政府、政府统计机构和有关部门以及各单位负责人必须牢记“6个不得”;县级以上人民政府统计机构及其统计人员必须牢记“7个不得”;国家机关、企业事业单位和其他组织以及个体工商户和个人等统计调查对象必须牢记“2个不得”;任何单位和个人必须牢记“11个不得”。

严格追究责任,切实维护法律法规权威。“有权必有责,有责要担当,失责必追究”。中央“意见”提出,建立政府机关和统计机构工作人员防范和惩治统计造假

弄虚作假问责制。加大对领导干部责任追究力度,对统计造假弄虚作假一经查实的,不管涉及什么单位、什么人,都要严肃处理。中央“办法”明确了领导人员、统计机构及有关部门责任人员、统计调查对象、统计检查对象等违纪违法行为的认定,要求统计、组织和纪检监察部门加强配合、各司其职、各负其责,严格按照党纪政纪有关规定作出严肃处理。“意见”“办法”“规定”和《统计法》《统计法实施条例》的生命在于执行。“动员千遍,不如问责一次”,统计调查部门要学会执法、敢于执法、善于执法,切实担负执法检查主体责任。

(作者为国家统计局姜堰调查队队长)

白米镇开展守法诚信经营主题教育活动

本报讯(通讯员 王露)12月4日,白米镇统战科协同企服站、司法所、劳保所等部门开展“守法诚信经营、坚定发展信心”主题教育活动。

志愿者们向沿街企业及商铺发放守法诚信经营倡议书,向商户宣传文明诚信经营、遵守职业道德、发扬志愿服务精神、提升服务品质等重要内容,同时征集商户在守法诚信经营方面的建议。

为切实增强守法诚信经营意识、坚定发展信心,为助推白米经济高质量发展提供保障,该镇还在集镇主要道路设立宣讲台,宣讲诚信经营类“白米好人”的典型事迹,弘扬诚信能量,传播好人精神。

区应急管理局进镇入企开展“三同时”服务

本报讯(特约记者 戴金建)日前,区应急管理局驻行政审批局窗口工作人员主动上门服务,多次赴白米、姜庄等镇开展“三同时”服务工作。

为贯彻落实区安委办专门制定的《关于加强项目落户过程中督促企业认真做好安全设施“三同时”工作的通知》,全力筑优营商环境,窗口工作人员在服务过程中指出企业在周边环境和平面设计上的一些问题,并提出了解决办法;向企业相关人员认真讲解“三同时”的办理流程,同时强调企业做好建设项目安全设施“三同时”工作是为了从源头上减少和控制安全风险,提高本质安全度,防治事故隐患,保障生产安全。

我区召开城区房屋征收搬迁计奖时间转段工作推进会议

(上接1版)要做到乘势而上,抓住关键人员,及时梳理共性问题,坚持实事求是的原则,解决群众合理利益诉求;要加大拆违力度,严厉打击搬迁工作中的各类违法行为,打好搬迁工作“组合拳”。要突出工作重点,加快交房和房屋拆卸工作进度,同时,及时做好扬尘管控和资金保障工作,加快推进安置房建设,让搬迁户早日回迁。要维护社会稳定,把群众思想工作做到位,加大拆卸工作的监管力度,保证拆卸现场的安全,确保社会大局和谐稳定。

区政协推进“有事好商量”协商议事工作

(上接1版)思路要更加清晰,选好活动主题,定好参加对象,做好必要准备,开好协商议事会,写好协商建议书,抓好成果转化,把好目标定位;效果上要更加突出,强化质量导向,创新协商方式,提高协商成果品质,力求分析情况客观辩证、剖析问题切中

淤溪千余农民参加运动会

本报讯(通讯员 杨宝军 陈小云)12月8日,淤溪镇举办第五届全民运动会,丰富农民群众文化生活,推动全民健身运动。

此次全民运动会由淤溪镇政府主办,

永达有限公司承办,来自该镇各村、企事业单位的23个代表队千余人参加。运动会设有个人项目和团体项目,设有跳绳、摸石头过河、多点投篮、手忙脚乱、男子1500米长

跑、女子800米长跑、攒蛋、螃蟹赛跑、抛绣球、坐地起身、拔河等项目。过去只在节日期间作为娱乐表演的跳绳、螃蟹过河节目也被列为运动会比赛项目。

区人社窗口试行证明事项告知承诺制

本报讯(通讯员 高晓蕾 邓安萍)“现在办理因公死亡待遇领取手续真方便,不需要再到处打证明了!”日前,在区政务服务中心人社窗口办理因公死亡丧葬费和供养直系亲属抚恤金待遇申请的王女士说。

据人社窗口工作人员介绍,根据省人社厅发[2019]71号《人力资源社会保障部办公厅关于印发〈人

力资源社会保障系统开展证明事项告知承诺制试点工作实施方案〉的通知》文件精神,我区从2019年11月开展证明事项告知承诺制试点工作。办事对象办理试点范围内指定业务时,不再需要提交部分证明材料,社会保险经办机构依据办事对象作出的承诺为其办理相关业务,并通过部门内、部门间核查等方式核实承诺内容,对于无法核实的

内容,可以要求办事对象提交必要的相关证明。办理流程 and 结果将接受社会监督举报。如发现办事对象有故意隐瞒真实情况、提供虚假承诺或者以其他不正当手段取得相应证明材料等违纪违规行为的,将依法依规处理,并纳入社会保险领域严重失信人员名单,由相关部门实施联合惩戒。失信人员信息视情况向社会公布,涉嫌犯罪的,移送

司法机关处理。

人社部门通过开展证明事项告知承诺制试点,旨在推动实现审批服务事项流程更简、监管更严、服务更优,切实解决人民群众“多头跑”“来回跑”等问题,同时总结形成全省人社系统可复制、可推广的证明事项告知承诺标准和规范,为下一步研究制定“减证便民”措施、建设一体化信息平台提供实践经验。

要害、建言献策有干货能解渴可见效;领导上要更加有力,加强党的领导,强

化召集人责任,强化各镇街政协工作负责人责任,强化区政协机关的协调服

务责任,力争把我区“有事好商量”协商议事活动开展得有声有色、富有成效,

真正成为党委政府的好帮手、人民群众的连心桥、委员联系的好平台。